2020年,国开行深入贯彻党中央、国务院关于粤港澳大湾区建设的战略部署,坚守开发性金融定位,建立完善开发性金融支持粤港澳大湾区建设的体制机制,持续加大支持力度,全年在粤港澳大湾区实现融资总量 3660 亿元,其中发放本外币贷款近3000 亿元,为大湾区建设提供了高质量金融支持。

为做好服务粤港澳大湾区建设各项工作,国开行成立由行领导任组长的专项工作领导小组,制定印发工作要点文件,对支持粤港澳大湾区建设的工作目标、工作重点及保障措施予以明确。同时,建立重点事项和重大项目清单,以"项目化、清单化、责任化"方式,推动相关工作落实。

加强基础设施建设,提升互联互通水平,能够为粤港澳大湾区经济社会发展提供有力支撑。在香港,国开行牵头组建银团支持香港机场第三跑道建设,为巩固香港航空枢纽地位提供助力。在广东,国开行融资支持广湛高铁、深圳地铁三期工程建设,服务构建粤港澳大湾区现代化综合交通运输体系。同时,融资支持广州白云机场三期扩建及相关拆迁安置工程,助力广州实现"四个出新出彩"。

加大科技创新力度,构建具有国际竞争力的现代产业体系, 能够推动粤港澳大湾区进一步深化供给侧结构性改革,加速向全 球价值链高端迈进。国开行聚焦服务先进制造业发展、融资支持 TCL、格力等制造业龙头企业,以及广州国际生物岛等重大产业平 台建设,助力核心技术和关键零部件科技攻关。助力生物医药产 业发展,推动设立广东中医药基金,通过专项贷款支持康泰生物、 东阳光、稳健医疗等深圳医疗健康领军企业复工复产并加速研发 创新,服务疫情防控大局和医疗健康领域高质量发展。同时,国 开行在东莞落地"制造业资金合作计划", 支持东莞制造业中小 企业发展;与深圳市发改委和两家政策性担保机构联合建立高技 术中小微制造业贷款专项合作机制,着力解决科技型中小企业融 资难题,向 40 余家 5G、医疗医药、高端制造等领域"专精特新" 中小企业提供了低成本资金支持。

大力推进生态文明建设,是粤港澳大湾区践行新发展理念的 必然要求 也是人民群众的直切期盼 在香港 国开行与同业组

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_7320

